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Έναρξη εργασιών της ΓΚ’ Γενικής Συνελεύσεως της Διακοινοβουλευτικής Συνελεύσεως της
Ορθοδοξίας με κεντρικό θέμα «Θεμελιώδεις παγκόσμιες αλλαγές. Ορθόδοξη άποψη» κηρύχθηκε
στις 4 Ιουλίου 2016 στη Θεσσαλονίκη.

Στην οργάνωση μετέχουν κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείες της Αλβανίας, της Αρμενίας, της
Βουλγαρίας, της Γεωργίας, της Ελλάδος, του Καζαχστάν, της Κύπρου, της Λετονίας, της
Λιθουανίας, της Μολδαβίας, της Πωλονίας, της Λευκορωσίας, της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της
Ρουμανίας, της Σερβίας, της Σλοβακίας, της Ουκρανίας, της Φινλανδίας, του Μαυροβουνίου, της
Τσεχικής Δημοκρατίας, της Εσθονίας καθώς και ομάδες βουλευτές από την Αυστρλία, τις ΗΠΑ, την
Ασία και την Αφρική.



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε μήνυμα προς τους
μετέχοντες της Συνελεύσεως, το οποίο ανέγνωσε στην επίσημη τελετή ενάρξεως ο Επίσκοπος
Βλαδικαβκάζ και Αλανίας  κ. Λεωνίδας.

«Ἡ ἀτονία τῆς πίστεως, ἡ ἀπώλεια τῆς ἱκανότητος συμμορφώσεως τῶν ἐπιθυμιῶν καὶ τῶν πράξεων
τῶν ἀνθρώπων πρὸς τὰ διαχρονικὰ ἠθικὰ ἱδεώδη σήμερον εἶναι ἐκ τῶν κυριωτέρων ἀπειλῶν διὰ τὸ
μέλλον τῆς ἀνθρωπότητος. Ὡς ἐκ τούτου, ἡ αὔξησις ἡδονισμοῦ, ὁ ἀπεριόριστος καταναλωτισμὸς,
τὸ πόθος διὰ τὸν ἐμπλουτισμὸν καὶ τὴν πολιτικὴν ἐπιρροὴν μέ κάθε ἐφικτὸν μέσον», αναφέρει
συγκεκριμένα το μήνυμα του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Αφού τόνισε ότι τυγχάνουμε μάρτυρες της καταστροφή του καθερωμένου τρόπου ζωής ανθρώπων
στη Μέση Ανατολή και την Βόρεια Αφρική, όπου εκατομμύρια χριστιανοί και πιστοί άλλων
θρησκειών αναγκάζονται να εγκαταλείπουν τις εστίες αυτών προκειμένου να εξασφαλίσουν ένα
ασφαλές καταφύγιο, ενώ η Ευρωπαϊκή Ήπειρος αντιμετωπίζει το μεταναστευτικό, το οποίο ώξυνε
τις εθνικές αντιθέσεις, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε: «Εἰς τὴν διαμορφωθεῖσαν
κατάστασιν οἱ Ὀρθόδοξοι βουλευταὶ καθὼς καὶ πάντες οἱ πολιτικοὶ καὶ θρησκευτικοὶ ἡγέται
ὀφείλομεν νά ἔχομεν ὑπ’ὄψιν τὴν προσωπικὴν μας μεγάλην εὐθύνην καὶ νά ἐπιδεικνύωμεν σύνεσιν
εἰς τὰς κοινὰς προσπαθείας ἐπὶ τῷ σκοπῷ τῆς δημιουργίας, ἐντὸς τῆς κοινωνίας, προϋποθέσεων
διὰ τὴν πνευματικὴν καὶ τὴν ἠθικὴν ἀνάπτυξιν τοῦ προσώπου, τὴν προστασίαν τοῦ ἱεροῦ δώρου τῆς
ζωῆς ἀπὸ τὰς ἐπιβουλὰς καὶ τὴν ὑπεράσπισιν τοῦ δικαιώματος τῶν ἀνθρώπων εἰς τὴν εἰρηνικὴν
συνύπαρξιν».

Επικεφαλής της Ρωσικής αντιπροσωπείας στην εκδήλωση τυγχάνει ο Πρόεδρος της Κρατικής
Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Ναρύσκιν. Στην εισήγησή του κατά την έναρξη ο κ.
Ναρύσκιν επικεντρώθηκε στον ιδιαίτερο ρόλο της ἐν λόγῳ οργανώσεως «η οποία η οργάνωση είναι
σε θέση να προσφέρει σημαντικά στον παγκόσμιο διάλογο αφού αξιολογήσει πολλές σύγχρονες
απειλές υπό το πρίσμα τόσο του δικαίου, όσο και της ηθικής».

«Δεν έχω καμία αμφιβολία ότι όλι θέλουμε να επικρατήσει ειρήνη και να αποκατασταθεί η πολιτική
σταθερότητα στην Ουκρανία, άλλωστε ο Ουκρανικός λαός πάντα ήταν και παραμένει αδελφικός για
μας, λόγῳ και της Ορθοδόξου πίστεως. Για την βαθιά κρίση την οποία διέρχεται υπάρχουν πολλές
μαρτυρίες, μεταξύ των οποίων και οι απόπειρες παρεμβάσεων των Ουκρανών πολιτικών στα
εσωτερικά και την κανονική διάρθρωση της Εκκλησίας. Δυσκολευόμαστε να κατανοήσουμε τους
λόγους στους οποίους οφείλονται τέτοιες πράξεις, απαράδεκτες ούτε από εκκλησιαστική άποψη,
αλλά ούτε και από την άποψη ενός λαϊκού κράτους».

Επίσης επεσήμανε: «Έχουν ιστορία αιώνων οι πνευματικοί και πολιτιστικοί δεσμοί της Ρωσίας με
χώρες οι οποίες εκπροσωπούνται εδώ σήμερα, και η Ορθοδοξία ήταν και παραμένει από τους πλέον
σταθερούς και φυσιολογικούς κρίκους, οι οποίοι συνδέουν τους λαούς μας».

Στην παρέμβασή του ο κ. Σ. Ναρύσκιν υπενθύμισε ότι σε διάφρα μέρη του κόσμου και κυρίως στη
Μέση Ανατολή οι χριστιανοί υφίστανται απηνείς διώξεις και εκτελούνται λόγῳ της πίστεώς τους.
«Εμείς που εκπροσωπούμε τα νομοθετικά όργανα των σχετικών χωρών μας έχουμε υποχρέωση να
λαμβάνουμε μέτρα προστασίας αυτών με κάθε διαθέσιμο μέσο, να θέτουμε με επιμονή τα
προβλήματα αυτά προς συζήτηση στην παγκόσμια ημερήσια διάταξη και να μιλάμε όχι μόνο για την
ανακούφιση εκατομμυρίων προσφύγων, αλλά και για τους λόγους αυτής της τόσο μαζικής εξόδου
από τις εστίες αυτών», τόνισε.

Ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας ακόμη υπογράμμισε την ανάγκη της από κοινή καταπολεμήσως
των «τρομοκρατών, αυτών των βαρβάρων της τρίτης χιλιετίας, οι οποίοι σφάζουν ανθρώπους και
καταστρέφουν τα μνημεία του παγκοσμίου πολιτισμού», «επικαλούμενοι μάλιστα μια από τις



αρχαιότερες θρησκείες, δηλαδή το Ισλάμ, με το οποίο η τρομοκρατία, βεβαίως, δεν έχει καμία
σχέση».

Ο κ. Ναρύσκιν αναφέρθηκε στις συντονισμένες ενέργειες των παραδοσιακών ομολογιών προς
αντιμετώπιση των απειλών και προσκλήσεων της ανθρωπότητας. Ως λαμπρό παράδειγμα αυτών
των συντονισμένων ενεργειών χαρακτήρισε την «ιστορική συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου», η οποία πραγματοποιήθηκε προ
μηνών στην Αβάνα.

Ο ομιλητής διαβεβαίωσε ότι η Ρωσία «ενδιαφέρεται για την ενότητα της Ορθοδοξίας και θα
προστατεύει πάντοτε τις παραδοσιακές αξίες της πανανθρώπινης ηθικής, τις αξίες δημιουργίας,
του σεβασμού του πλησίον οι οποίες έχουν ζωτική σημασία για τον σύγχρονο πολιτισμό».

Το απόγευμα ο κ. Σ. Ναρύσκιν εγκαινίασε έκθεση φωτογραφιών και χαλκογραφιών με τίτλο «Άθως.
Το Άγιον Όρος» στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού.

***

Η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Ορθοδοξίας με έτος ιδρύσεως 1993 στη Χαλκιδική έχει το
ανώτατο όργανο την Γενική Συνέλευση, την οποία συγκροτούν αντιπροσωπείες βουλευτών όλων
των χωρών που είναι μέλη της Συνελεύσεως. Τάσσεται υπέρ του Ορθοδόξου πολιτισμού ως
ενωτικής δυνάμεως στην Ανατολική Ευρώπη και γέφυρας για την Ευρώπη στις σχέσεις της με
λοιπούς πολιτισμούς. Προσφέρει στις επαφές μεταξύ των κοινοβουλευτικών, πολιτικών,
εκκλησιαστικών και κοινωνικών παραγόντων και θεσμών για την προώθηση της Ορθοδόξου
πολιτιστικής κληρονομιάς και για το σύγχρονο διεθνή διάλογο σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα
και την ειρηνική συνύπαρξη των λαών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49363/
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